





Sperrmüllsammlung



Die freiwilligen Engel in unserer Gemeinde

In Bewegung bleiben für das Leben





Inhaltsverzeichnis

Aus der Gemeindestube	
Informationen aus der Gemeindestube	3
Sammlung von Blumenresten und Gartenabfällen	
Verschiebung der Müllsammlungen	
Sperrmüllsammlung	
s'Dorfgschechn	
"Eisacktaler Kost": Betriebe geehrt	8
Ansuchen Heizwerk Feldthurns	
Verwaltungsassistent/in gesucht	
Luxus Oster Brunch	
Zuwas ostal Branch	
Vereine	
Die freiwilligen Engel in unserer Gemeinde	11
5 pro Mille für Helfen ohne Grenzen EO	
Kinder/Jugend	
Jugendräume Feldthurns & Garn	16
Ostern to go	
Halt machen vor Rassismus	
Rauschmittel im Jugendalter	
In Bewegung bleiben für das Leben	
In borrogang biologic far ado Lobelii	
Kleinanzeiger & Veranstaltungen	
Veranstaltungen April und Mai 2022	20
Bauernhof-Wanderung	
Kleinanzeiger	
Biete Lern- und Nachhilfe an	



Informationen aus der Gemeindestube

Am 21. Jänner fand die erste Gemeinderatsitzung im lahr 2022 statt. Vor der eigentlichen Sitzung hat die Tiefgarage Genossenschaft Feldthurns, welche Interesse bekundet hat, eine Tiefgarage für Anrainer dem Kinderspielplatz/ Parkplatz neben dem Widum zu errichten, dem Gemeinderat eine erste Machbarkeitsstudie für die Errichtung von ca. 50 Parkplätzen vorgestellt. Die Gemeinderäte hatten die Möglichkeit, Fragen zu stellen und die Genossenschaft hat, nachdem das Gesetz für Raum und Landschaft keine Kriterien mehr für die Berechnung des Unterflurrechtes vorgibt und zudem auch für unterirdische Baumassen Erschließungsgebühren fällig werden, eine erste Preiskalkulation der Garagenplätze aufgezeigt. Anschließend hat Arch. Andreas Vallazza vom Architektur- und Ingenieurbüro enartec eine Studie über die mögliche Verbauung des Areals beim Jörgenwirt/Parkplatz Jörgenwirt in Schnauders vorgestellt. Angedacht wäre die Realisierung von Wohnungen und eines Geschäfts/Bar, samt Parkplätzen, Bushaltestelle und Gehsteig. In der folgenden Diskussion im

Gemeinderat ist in den Worthervorgehoben meldungen worden, dass man aufpassen müsse, dass nicht zu viel Wohnraum auf einmal realisiert und sicheraestellt werden muss, dass primär Wohnraum für Einheimische geschaffen wird. Es werden die nun die gesetzlichen Möglichkeiten geprüft. Weitere Gespräche und Vertiefungen folgen. Nach der Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung, ist, aufgrund notwendig gewordener gesetzlicher Änderungen, die Verordnung über die Vermögensgebühr für Konzessionen, Ermächtigungen Werbemaßnahmen und über die Vermögensgebühr für Konzessionen für Besetzungen auf Märkten einstimmig abgeändert worden. In die Verordnung kann auf der Homepage der Gemeinde Feldthurns eingesehen werden. Als dritter Tagesordnungspunkt ist das Ansuchen um Zulassung zu einem Beitrag des staatlichen Wiederaufbauplanes (PNRR) des geplanten neuen modernen Sammel- und Wertstoffzentrums, samt Zufahrtsund Parkflächen für Nutzer und Betreiber neben dem Castaneum einstimmig genehmigt worden. Die Machbarkeitsstudie ist



bereits bei der Gemeinderatsitzung im Dezember vorgestellt worden und nachdem sich die Möglichkeit einer Finanzierung ergeben hat, hat der Rat dem Vorschlag des Gemeindeausschusses zugestimmt. Das Projekt wird nun bei den zuständigen Stellen eingereicht. Der Bürgermeister Konrad Messner und die Referenten Patrick Delueg, Adelheid Unterfrauner, Hedwig Unterfrauner und Christian Dorfmann berichten dem Gemeinderat, unter anderem:

- dass die Arbeiten zum Bau des Trinkwasserbehälters samt Neutralisationsanlage in Schnauders/Feldthurns, welcher die Gemeinde, mit Ausnahme von Oberschnauders und Garn, mit Trinkwasser versorgt, vergeben worden sind und sich die Karl Wieser OHG mit einem Abschlag von € 221.600,59 auf den Ausschreibungsbetrag in der Höhe von € 1.965.040,00 die Ausschreibung gesichert hat Baubeginn März 2022;
- dass der Vertrag bezüglich der Verwirklichung des ersten Bauloses im Schloss Velthurns zwischen der P-Dach und der Autonomen Provinz

Bozen Südtirol unterschrieben worden ist und mit den Arbeiten im März 2022 begonnen wird;

- dass auch heuer im Bereich Handel und Handwerk CO-VID-Verlustbeiträge ausbezahlt werden, welche der Staat der Gemeinde zur Verfügung stellt;
- dass bezüglich des auszuschreibenden Wettbewerbs Seniorenheim-Kindergarten-Mensa Feldthurns ein erstes Treffen mit Arch. Stefan Dellago aus Vahrn stattgefunden hat, in Zuge dessen man das Raumprogramm für die Ausschreibung ausarbeitet;
- dass mit dem Klimakreis Feldthurns ein Treffen stattgefunden hat und verschiedene Maßnahmen angesprochen worden sind, die man umsetzen könnte.

Der Gemeindeausschuss hat im Jänner 2022, unter anderem, nachfolgende Beschlüsse gefasst:

 Trinkwasserversorgungsnetz Feldthurns: Bau eines Behälters samt Neutralisationsanlage - Bauarbeiten: Vergabe



der Arbeiten an die Firma Karl Wieser OHG aus Sand in Taufers

- Gemeindezentrum Tiefgarage Vergabe von vier Parkplätzen vom 01.02.2022 31.01.2023
- Zahlung der Aufenthaltskosten in Alters- und Pflegeheimen für pflegebedürftige Heimbewohner von Feldthurns für das Jahr 2022
- Ermächtigung an die Genossenschaft Heizwerk Feldthurns zur Unterquerung von Gemeindestraßen
- Asphaltierung des ländlichen Wegenetzes in Garn (Rifnatscher Kühbergweg)
 Vergabe der Arbeiten an die Impresa Vendruscolo GmbH aus Klausen
- Genehmigung eines Beitrages an den Jugendbund von Feldthurns für das "Blattl"
- Gewährung eines Beitrages an den Bildungsausschuss Feldthurns gemäß Art. 13 des Landesgesetzes Nr. 41/1983 für die Tätigkeit des Jahres 2022

- Maßnahmen zur Förderung der Energieeinsparung bei der Grundschule Feldthurns Genehmigung des Ausführungsprojektes zum Zwecke eines Finanzierungsantrages im Sinne des Art. 2 Abs. 4 Buchstabe d) des Dekretes des Innenministeriums vom 08. Januar 2022 (Finanzierung im Sinne von Artikel 1 Abs. 139 und folgende des Gesetzes Nr. 145 vom 30. Dezember 2018)
- Sicherung von Gehsteigen in Feldthurns auf den G.p. 2446 und 2343/3 K.G. Feldthurns Genehmigung des Projektes zur technischen und wirtschaftlichen Machbarkeit zum Zwecke eines Finanzierungsantrages im Sinne des Art. 2 Abs. 3 a) des Dekretes des Innenministeriums vom 08. Januar 2022 (Finanzierung im Sinne von Artikel 1 Abs. 139 und folgende des Gesetzes Nr. 145 vom 30. Dezember 2018)
- Gehsteig in Garn zweites Baulos Genehmigung eines Finanzierungsantrages im Sinne des Art. 2 Abs. 3 Buchst. a) des Dekretes des Innenministeriums vom 08. Januar 2022 (Finanzierung im Sinne von Ar-



tikel 1 Abs. 139 und folgende des Gesetzes Nr. 145 vom 30. Dezember 2018)

- Errichtung eines Gehsteiges in Schnauders Genehmigung eines Finanzierungsantrages im Sinne des Art. 2 Abs. 3 Buchst. a) des Dekretes des Innenministeriums vom 08. Januar 2022 (Finanzierung im Sinne von Artikel 1 Abs. 139 und folgende des Gesetzes Nr. 145 vom 30. Dezember 2018)
- Beauftragung der Bezirksgemeinschaft Eisacktal mit der Ausarbeitung des Gefahrenzonenplanes für die Gemeinde Feldthurns Genehmigung und Liquidierung der 2. Zwischenab-

rechnung

- Verlängerung der Vereinbarung für die Beauftragung als Dorfchronistin Hermine Kerschbaumer, Stockner Marlene und Unterfrauner Gertraud vom 11.03.2022 bis zum 10.03.2025

Im Dienstleistungsgebäude des neuen Gemeindezentrums vermietet die Gemeinde Feldthurns ein Lokal für Dienstleistungen/Handwerk (Katasterfläche 109 m²) – Informationen auf der Homepage der Gemeinde oder im Gemeindesekretariat.

Für die Gemeindeverwaltung Patrick Delueg, Vizebürgermeister

Sammlung von Blumenresten und Gartenabfällen

Gartenabfälle wie Sträucher und Blumen mit Erde können in Feldthurns, Parkplatz vor der Feuerwehrhalle kostenlos abgegeben werden, und zwar von Montag, 28. März 2022 bis Freitag, 15. April 2022.

Verschiebung der Müllsammlungen

Verschiebung Rest- und Biomüllsammlung von Ostermontag 18. April auf Mittwoch 20. April.

Verschiebung Rest- und Biomüllsammlung von Tag der Befreiung 25. April auf Mittwoch 27. April.



Sperrmüllsammlung



auf dem Parkplatz beim Schwimmbad

- am Freitag, den 8. April 2022 von 13.00 bis 17.00 Uhr
- am Samstag, den 9. April 2022
 von 08.00 bis 12.00 Uhr

Vor und nach den Abgabezeiten dürfen keine Materialien angeliefert werden.

Es dürfen nur <u>GROSSE ABFÄLLE</u> gesammelt werden, die nicht in die Restmüllbehälter passen, d. h. welche größer als 40 x 40 cm sind. Es werden auch <u>keine</u> Autobatterien, Gasflaschen, Feuerlöscher, Isoliermaterialien, Agrarfolien, PVC-Rohre und Schläuche aus Polyethylen (PE), Glas- und Steinwolle angenommen! Gesammelt werden:

Möbel, Betten, Sofas, Polstermöbel, Matratzen, Bodenbeläge, Teppiche, Haushaltsgeräte (Waschmaschinen, Spülmaschinen, Herde, Staubsauger,...), Elektrogeräte von Privatpersonen (Computer, Fernseher, Rasenmäher, Mixer, Radio, Neonlampen,...), Fahrräder, Ski, Koffer, großes Styropor und Styrodur, Reifen (ohne Felgen), Flachglas, Alteisen, Bauschutt, Tontöpfe, Waschbecken, Keramik usw. Holz wird separat in einem eigenen Container gesammelt.

Gemäß Verursacherprinzip werden die Gegenstände bei der Abgabe ermittelt und zusammen mit den Müllgebühren verrechnet.

Preisliste (zuzüglich MwSt.)

Mengen bis 0,5 m ³	€ 3,00
Mengen größeren Ausmaßes (Preis pro m³)	€ 8,00
Fensterrahmen, Türen, Matratzen, Möbel, Polstermöbel, Herde, Elektrogeräte	€ 4,00 bis € 6,00
Gummireifen von PKW, Motorrädern	€ 3,00



"Eisacktaler Kost": Betriebe geehrt

Mauls/Freienfeld - Im Rahmen der Vorstellung der 50. Ausgabe der Spezialitätenwoche "Eisacktaler Kost" im Romantik Hotel Gourmet Restaurant "Stafler" in Mauls hat der Hoteliers- und Gastwirteverband (HGV) acht Gastbetriebe für ihre langjäh-Teilnahme ausgezeichriae net, "Dass es die Eisacktaler Kost nun schon seit 50 Jahren gibt, ist den Gastbetrieben des Eisacktales und Wipptales zuzuschreiben, welche Jahr für Jahr die Fahne der guten Eisacktaler Küche hochgehalten haben und bis zum heutigen Tage hochhalten. Es freut uns deshalb umso mehr, dass wir einige dieser Betriebe für ihre langjährige Teilnahme auszeichnen dürfen", Landtagsabgeordneter sagten und Obmann des HGV-Bezirks Eisacktal Helmut Tauber und HGV-Vizepräsidentin Judith Rainer. Seit 50 Jahren beteiligen sich das Romantik Hotel Gourmet Restaurant "Stafler" der Familie Stafler in Mauls, das Hotel Restaurant "Löwenhof" der Familie Niederstätter in Vahrn und das Südtiroler Gasthaus "Fink" der Familie Fink in Brixen an der ältesten Spezialitätenwoche Südtirols, Für 45 Jahre durchgehende Teilnahme wurde das

Hotel Restaurant "Pacher" der Familie Huber in Neustift/Vahrn ausgezeichnet. Das Vinumhotel "Feldthurnerhof" Panorama-Wellness der Familie Dorfmann in Feldthurns und das Hotel Südtiroler Gasthaus "Post" der Benedikter-Salzburger in Maria Trens/Freienfeld wurden für 40 Jahre ausgezeichnet. Für 15 Jahren wurde das Restaurant "arbor" der Familie Siller-Kerschbaumer in Sterzing und für zehn Jahre wurde das Restaurant "Pitzock" der Familie Messner in Villnöß geehrt. Die "Eisacktaler Kost" findet noch bis Sonntag, 27. März 2022, in 14 Gastbetrieben von Sterzing bis Barbian statt. Organisiert wird die "Eisacktaler Kost" vom HGV-Bezirk Eisacktal und dem Organisationskomitee bestehend aus Angelika Stafler, Martin Huber und Florian Fink.

Alle Informationen zur "Eisacktaler Kost" und den teilnehmenden Gastbetrieben finden sich unter <u>www.eisacktalerkost.</u> info.





Die Gastwirtinnen und Gastwirte, welche im Rahmen der Eröffnungsveranstaltung der "Eisacktaler Kost" geehrt wurden.



Die Genossenschaft Heizwerk Feldthurns teilt allen Bürgern mit, dass aus organisatorischen Gründen Ansuchen um einen Anschluss an das Heizwerk für das Jahr 2022 innerhalb 15. April gestellt werden müssen. Ansuchen zu einem späteren Zeitpunkt können dieses Jahr nicht mehr berücksichtigt werden und müssen auf das nächste Jahr verschoben werden.

Für Informationen melden Sie sich telefonisch unter 0472/855092 (mittwochs von 17.00 bis 19.00 Uhr) sowie 340/3449321, oder schreiben Sie eine Mail an heizwerk feldthurns@gmail.com



Verwaltungsassistent/in gesucht

Die Stiftung Martinsheim Kastelruth ÖBPB möchte ihr Team in der Verwaltung erweitern bzw. erstellt eine Rangordnung für die provisorische Besetzung einer Stelle als:

Verwaltungsassistent/in - FE VI - Teilzeit/Vollzeit

Wir bieten:

- Alle Vorteile der Beschäftigung in einer öffentlichen Verwaltung
- 4,5-Tage-Woche, attraktive Arbeitszeiten (Gleitzeit)

- Interessante Weiterbildungsmöglichkeiten
- Ein angenehmes Betriebsklima
- Mitarbeiterzimmer/Appartements sowie kostenlose Parkmöglichkeit.

Weitere Auskünfte/Voraussetzungen/Gesuchvorlagen: Tel. 0471-712600, e-mail: info@ martinsheim.net oder Website: www.martinsheim.net (unter Jobangebote)

Einreichfrist der Gesuche: 15.04.2022, 12.00 Uhr





Die freiwilligen Engel in unserer Gemeinde

Das Weiße Kreuz in Klausen gibt es nun schon fast 30 Jahre lang. Kaum vorstellbar, wenn es diese Engel in Klausen nicht mehr gäbe! Jeder kennt sie, jeder weiß, was sie vor Ort tun, aber was geschieht hinter den Mauern? Das wissen Sie vielleicht noch nicht. Ein Klausner Freiwilliger wird es uns verraten.

Steckbrief

Name: Andreas Oberrauch

Alter: 27 Jahre

Freiwilliger seit: 7 Jahren Beruf: Sozialbetreuer

Ich bin Andreas, seit 7 Jahren nun schon bin ich Freiwilliger im Rettungsdienst in Klausen. Neben meinem Beruf als Sozialbetreuer gibt mir der Rettungsdienst in meinem Leben Ausgleich, Zeit für mich und Abwechslung; er bietet aber auch Herausforderungen. Da ich beim Weißen Kreuz unverbindlich ein Praktikum machen durfte und bis zum Abschluss der Ausbildung nie die Verantwortung im Einsatz übernehmen musste, konnte ich in die Aufgaben als Freiwilliger hineinwachsen. Die Ausbildung war sehr interessant und ist nicht nur für unser Dienst wichtig: Ich durfte für mein Leben lernen!

Die Sektion Klausen

In Klausen ist die Sektion klein, man kennt jeden und jeder ist gut drauf, man lernt neue Menschen kennen und erweitert somit auch sein eigenes Netzwerk. Die Nachtdienste sind neben meinem Beruf machbar, da der Dienst um 19 Uhr am Abend beginnt und um 6 Uhr am nächsten Tag endet. Mir bereitet es eine Freude, wenn ich am Abend den Dienst beginne. Da wird als erstes das Auto überprüft und anschließend wird gemeinsam mit der Gruppe gekocht. Hierfür stellt uns das Weiße Kreuz einen Kühlschrank voller Lebensmittel zur Verfügung, und die moderne Küche macht es uns leicht, gemeinsam Leckeres zu kochen. Manchmal sind wir aber auch etwas lustloser beim Kochen, dann bestellen wir eine Pizza! Ich selbst bin leidenschaftlicher Fahrer, mir gefällt es mit Blaulicht und Sirene Richtung Brixen unterwegs zu sein, so manchmal wünsch' ich



mir auch im privaten Auto ein Blaulicht zu haben, besonders wenn ich im Stau stecke. Was mir die Sicherheit beim Fahren gibt, ist definitiv das Fahrsicherheitstraining, das wir alle zwei Jahre im Safety Park absolvieren müssen.

Nicht alle Meinungen über uns stimmen

Viele meinen, wir würden die ganze Nacht durchfahren, doch dies ist wirklich selten der Fall. Wir sind nach dem Essen öfters am Kartenspielen und beim gemeinsamen Filmschauen in unserem gemütlichen Wohnzimmer auf der Couch. Anschließend schlafen wir in unseren Zimmern. Dabei glauben viele, wir schliefen auf Feldbetten oder gar im Rettungswagen! Nein, in der Regel sind wir am nächsten Tag fit und können munter zur Arbeit zu gehen. Das Weiße Kreuz stärkt nicht nur mein Selbstbewusstsein, sondern gibt mir auch einen großen Rückhalt in schwierigen Situationen. Nach einem Einsatz, bei dem man wirklich Gutes getan hat, fühlt man sich wie ein kleiner Held, und dieses Gefühl ist definitiv unbezahlbar. Außerdem profitiere nicht nur ich, dass ich beim Weißen Kreuz bin, sondern meine gesamte Familie, denn so ist auch sie durch das "Welt Weit Plus Paket" rundum abgesichert, das vom Weißen Kreuz gestellt wird.

Andreas Oberrauch

















5 pro Mille für Helfen ohne Grenzen EO

Helfen ohne Grenzen EO kümmert sich seit 2002 um die Bildung burmesischer Kinder, die als Flüchtlinge in Thailand leben. Wir betreiben gemeinsam mit unserer thailändischen Partnerorganisation 6 Schulen mit 1.100 SchülerInnen. Damit wir weiterhin Bildung schenken

können, widmen Sie uns bitte Ihre 5 pro Mille in der Steuererklärung.

Unsere Steuernummer: 940 80180212

www.helfenohnegrenzen.org









Jugendräume Feldthurns & Garn

Der Jugendraum ist, was du daraus machst: Es ist ein vorbei. Es erwarten dich viele nette Leute und deine Jugendarbeiterin Marion Kompatscher immer montags zwischen 16,30 und 18,00 Uhr im Jugendraum Feldthurns und am 1. Montag im Monat (04.04.) zwischen 18.30 und 20.00 Uhr im Garner Jugendraum. Du kannst gerne Kontakt mit ihr Gruppe auf und du bleibst immer auf dem aktuellen Stand: 339 2027234.





Ostern to go

Nachdem die Aktion im vergangenen Jahr **aut** angenommen wurde, haben wir aktuell in unseren Mitgliedsgemeinden unser orangenes Ei aufgestellt. Alle 2 Wochen findest du da Ostersacklan, die gemeinsam mit Vereinen vor Ort gefüllt wurden. Eine nette Überraschung wartet dann jedes Mal auf dich. Also schnapp dir eins! Wir wünschen allen eine schöne Fastenzeit.

Halt machen vor Rassismus

Mit der Aktion ZUSOMMEN. HOLT sind wir Teil der "STOP RACISM" Wochen der OEW. Es wurden insgesamt sieben Holzhände mit Aussagen bedruckt, die aus der Kampagne "Bist du sicher, dass du nicht rassistisch denkst?" von Samia Kaffouf entnommen. Als Person of Color wird sie in ihrem Alltag mit solchen Bemerkungen immer wieder konfrontiert. Diese standen in den letzten 2 Wochen in Klausen.

Rauschmittel im Jugendalter

Das Jugendalter ist das Alter, in dem junge Menschen vieles ausprobieren. Die meisten eben auch legale Drogen, wie Alkohol oder Nikotin. Einige machen auch Erfahrungen Cannabis und Aufputschmitteln, Dass sie in Kontakt kommen mit legalen Drogen ist oft auch nur schwer zu verhindern. Sei es aus Neugier, um Grenzen auszuloten oder Abschalten, Gründe gibt es viele. Damit Jugendliche diese Erfahrungen richtig beurteilen können, ist das Verhältnis zur Familie Sprechen Sie in einem passenden Moment mit Ihrem Kind über seine Motive, zeigen Sie auch auf, welche Risiken und Auswirkungen Rauschmittel haben können. Beschreiben Sie vielleicht Ihre eigenen Beobachtungen und fragen nach welche Meinung er*sie dazu hat, welche Gefühle dabei mitspielen. Stehen Sie dabei zu Ihrer eigenen Meinung, drängen diese Ihrem Kind aber besser nicht auf. Versuchen Sie dabei so wenig wie möglich belehrend zu sein, sondern erarbeiten gemeinsame Lösungswege. Strafen sind in der Regel nicht angebracht, besser ist es klare Grenzen zu setzen.

Je mehr Informationen Jugendliche über das Thema haben, desto leichter fällt es ihnen nein zu sagen. Und je größer das Selbstwertgefühl von Jugendlichen ist, desto stärker sind sie. Auch hier können Sie mit Gesprächen unterstützen: Fragen Sie nach Gefühlen und Zielen, sprechen Sie offen über Probleme, helfen Sie ihm über Enttäuschungen hinwegzukommen und Konflikte auszutragen. Sollten Sie das Gefühl haben, dass Ihr Kind nicht mehr nur gelegentlich konsumiert, fragen Sie nach der Einschätzung anderer Bezugspersonen. Sollte sich der Verdacht verdichten, können Sie sich bei der Gemeinde-Jugendarbeiterin melden, die gemeinsam mit Ihnen Lösungswege sucht und Fachstellen hinzuzieht.

Zoom-Abend: Was man über Drogen wissen sollte

Expertin **Evelyn Mahlknecht** vom Forum Prävention, gibt am **in Kürze** interessierten Eltern und Pädagogen Informationen und Anregungen zum Thema. Schalten Sie sich einfach ohne Anmeldung und kostenlos via **Zoom** dazu. Den **Link** finden Sie auf unserer Homepage: **www.jdue.org**

Gitschn*Talk
Yoga
Säben erleben: Osterdiskussion
Hand in Hand (Jungschar)

95.+19.04.
21.04.
24.04.
30.04.





In Bewegung bleiben für das Leben

Am 11.-12. Juni 2022 wandert, läuft und radelt Südtirol zur Unterstützung von kranken Kindern.

MOMO, der Förderverein Kinder-Palliativ in Südtirol E.V. unterstützt Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene mit unheilbaren, lebensbedrohlichen und lebenslimitierenden krankung sowie deren Familien. Um Spenden für die Tätigkeiten des Vereins zu sammeln, veranstaltet der Förderverein am 11.-12. Juni 2022 die Tage der Kinder-Palliativ-Betreuung. Am Samstag, den 11. Juni findet die Laufveranstaltung und Solidaritätswanderung MOMO RUN in Bozen statt und am Sonntag die Radveranstaltung «GIRO D'ITALIA» der Kinder-Palliativ-Betreuung. Der Erlös aus beiden Tagen ermöglicht eine langfristige, individuelle und menschliche Begleitung sowie unvergessliche Augenblicke und einzigartige Erfahrungen für kranke Kinder. Die Laufveranstaltung und Solidaritätswanderung MOMO RUN am 11. Juni findet in Bozen statt. Die Strecke verläuft über fünf und zehn Kilometer durch die Altstadt, entlang von städtischen Rad- und Fusswegen. Start- und

Endpunkt ist der Waltherplatz. "Alle können an diesem Solidaritätswettbewerb teilnehmen: Niemand muss Läufer:in sein, um Spender:in zu sein. Jeder Beitrag stellt eine wichtige Hilfe dar!" so die Obfrau von MOMO Heidi Senoner, Einschreibungen zu MOMO RUN sind ab 8. Juni möglich sowie am Tag der Veranstaltung direkt vor Ort. Veranstaltungsbeginn ist um 15:00 Uhr. Der «GIRO D'ITALIA» der Kinder-Palliativ-Betreuung 12. Juni ist eine Radveranstaltung, "Eine Pedalata an der alle teilnehmen können. Es handelt sich nicht um ein Radrennen. Zeigen wir diesen kranken jungen Menschen, dass viele von uns an sie denken, sie nicht vergessen und die Gesellschaft sie unterstützt. Somit rufen wir alle dazu auf, mitzumachen und sich solidarisch zu bekennen" so Claudio Burato von MOMO. Ausgangspunkte sind die Ortschaften Sterzing, Brixen, Meran und Salurn - und zwar jeweils die zentralen Hauptplätze. Entlang der Radwege sind alle eingeladen sich dem Radlerzug anzuschließen. Einschreibungen sind ab 8. Juni möglich sowie jeweils vor Ort am MOMO-Stand an den Ausgangspunkten. Das



Ziel für alle Teilnehmer:innen ist der Waltherplatz in Bozen. An diesem Tag radelt ganz Italien und bekennt dadurch Solidarität mit kranken Kindern und Jugendlichen in Palliativ-Betreuung. Träger der italienweiten Veranstaltung ist die Fondazione Maruzza Onlus Cure Palliative Pediatriche mit Sitz in Rom. Der Nettoerlös aus Spenden und Einschreibegebühren aus beiden Tagen geht direkt an MOMO. Der Verein unterstützt Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene mit unheilbaren, lebensbedrohlichen und lebenslimitierenden Erkrankung sowie deren Familien. Er setzt sich für die Freiwilligenarbeit ein, fördert die wohnortnahe Versorgung, erfüllt schwerkranken Kindern und Jugendlichen Herzenswünsche, unterstützt die Trauerbegleitung... Momo arbeitet eng mit dem Palliative Care Team des Südtiroler Sanitätsbetriebes zusammen und macht sich für die Errichtung eines Kinder-Palliativzentrums in Südtirol stark. An beiden Tagen und jeweils bis in den Abend hinein wird es auf dem

Waltherplatz einen Ausschank mit Verköstigung geben sowie Musik und ein buntes Unterhaltungsprogramm für Jung und Alt. Alle Informationen zu den Solidaritätsveranstalheiden tungen (Streckenverlauf, Startzeiten, Ausgangspunkte usw.) sowie zum Rahmenprogramm werden auf der Facebookseite "MOMO - Verein Kinder Palliativ Südtirol" sowie auf der Webseite www.momo.bz.it veröffentlicht. "Was uns am meisten stärkt ist der Wunsch, denjenigen zu helfen, die einen schwierigen Weg beschreiten müssen, indem sie ihnen auf dem steilen und steinigen Weg Momente des Glücks und der Unbeschwertheit bereiten," so die Obfrau Heidi Senoner, "Helfen Sie uns anderen zu helfen und unterstützen Sie die Tätigkeiten des Fördervereins MOMO mit einer Mitgliedschaft und mit einer Spende. Vielen Dank!"

SPENDENKONTO

Raiffeisenkasse Kastelruth St. Ulrich

IBAN: IT09 T080 5623 1100 0030 1005 405



Förderverein Kinder-Palliativ in Südtirol Associazione promotrice Cure palliative per bambini in Alto Adige



Veranstaltungen April und Mai 2022

Mi 13.04 + 27.04.

Geführte Frühlingswanderung - Start um 10.00 Uhr vom Infobüro Feldthurns - über Weg Nr 16 nach Garn - weiter nach Latzfons (Einkehr) - Verdings - Keschtnweg zurück nach Feldthurns. Gehzeit: 4 - 4,5h, leichte Wanderung. Bei Rückkehr ist die Nutzung vom Bus ab Latzfons oder ab Verdings möglich. Rückkehr ca. 16.00 Uhr. Anmeldung bis zum Vortag im Infobüro.

So 24.04.

Schnauderer Kirchtag: Jörgentag mit Frühschoppen in Schnauders mit Beginn um 10.00 Uhr. Musikalische Unterhaltung. Für Speis und Trank wird gesorgt!

Sa 30.04.

Eröffnung des Genussfrühlings mit Kräutermarkt - Um den Frühling mit offenen Armen zu begrüßen, feiern wir ab 11.00 Uhr auf dem Festplatz die Eröffnung des Genussfrühlings mit bäuerlichen Spezialitäten, lokalem Wein sowie unterhaltender Musik. Lasst euch von den Schuhplattlern begeistern und mit schmackhaften Wildkräutergerichten in den Genuss führen, welche vom Südtiroler Sternekoch Egon Heiss bei einer Showküche mitten im Platz vorbereitet werden. Im Rahmen der Eröffnung des Genussfrühlings findet der Kräutermarkt in Feldthurns von 10.00 bis 16.00 Uhr statt. Es steht somit alles im Zeichen der Kräuter – dem natürlichen Heilmittel für Geist und Körper.

Bauernhof-Wanderung: Hofbesuche bei den Feldthurner Bauern

- 1. Etappe Garn
- 13.00 Uhr: Abfahrt mit dem Fahrrad nach Garn zum Öberst und Gasserhof
- 2. Etappe Feldthurns
- 15.00 Ühr: zu Fuß zum Loamgruber und Radoar Beide Etappen können verbunden werden.

Anmeldung bis zum Vortag im Tourismusbüro Feldthurns.

Mi 04.05.

Wandern & Yoga

Gemütliche Wanderung mit entspannendem Yoga in ruhigem Ambiente. Route der Wanderung: Start um 10.00 Uhr beim Infobüro Feldthurns - Richtung Radoar über Keschtnweg bis Feldthurnerhof - bei Guln über Panoramaweg zum Schnaudererkirchl und weiter bis zum Obermoserhof (Einkehr) - über Schnauders zurück nach Feldthurns. Gehzeit: ca. 2-3h. Rückkehr auf ca. 16:00 Uhr. Anmeldung bis zum Vortag im Infobüro.

Sa 07.05.

Frühjahrskonzert der Musikkapelle Feldthurns - Die Musikkapelle Feldthurns lädt herzlich zum Frühjahrskonzert um 20:00 Uhr im Kulturhaus Castaneum ein.



Samstag 30. April 22



 Etappe Garn
 Uhr Abfahrt mit dem Fahrrad nach Garn zum Öberst- und Gasserhof



Etappe Dorf Feldthurns
 Uhr zu Fuß zum Loamgruber und Radoar



Freitag, den 29. April 2022







Bauern aus Feldthurns und Umgebung bieten in Zusammenarbeit mit dem Klima-Kreis und dem Tourismusverein ihre Produkte ab Hof an, um die lokalen Kreisläufe zu stärken. Wir besuchen einige von ihnen auf ihren Höfen.

Frisch Lokal Gesund die Whatsapp-Gruppe der Jokalen Bauern





^{*} Der Klima-Kreis übernimmt keine Haftung während der Veranstaltung



Kleinanzeiger

Ziehorgelspieler/in gesucht!

Wir sind drei Mädels aus Latzfons und sind zwischen 16-20 Jahre alt. Wir spielen vorwiegend Volksmusik mit Gitarre und Geige. Zur Verstärkung suchen wir einen oder eine Ziehorgelspieler/in mit Erfahrung. Bei Interesse bitte melden unter 3477889690

Suche 3- 4mal die Woche als Kindermädchen eine Stelle.

Tel: 3286814476

Freibad Klausen sucht Mitarbeiter!

Hast du Spaß an der Arbeit und Lust im Sommer Geld zu verdienen anstatt zu faulenzen? Falls du im Sommer im Kiosk kräftig mithelfen willst, dann schick deine Bewerbung an info@schwimmbad-klausen.com oder ruf an 3288433940 (Klaus).

Auf deine Anfrage freuen sich: Klu & Crew

3 -Zimmer Wohnung in Schnauders zu vermieten.

Kontakt: 334 8080620

Firma Gebhard in Feldthurns sucht zur Verstärkung seines Teams Lehrling oder Malergesellen. Wir bieten interessante, abwechslungsreiche Arbeit und leistungsgerechte Entlohnung. www.gebhard.it, info@gebhard.it oder 346/0880276 (Christoph)

Gasthaus Weisses Kreuz Latzfons sucht:

- ab Ostern bis Mitte Juni gelegentliche Aushilfe für Bar und Restaurant
- Für die Sommermonate Mitarbeiter/in für Bar und Restaurant Für weitere Infos Telefonnummer 0472 545184

Wiese in Dorfnähe zu verpachten.

Tel.320 6068405

Biete Lern- und Nachhilfe an

- Zielgruppe: Grund- und Mittelschüler
- · Nachhilfe:
 - o Fächer: Mathematik, Deutsch



- · Lern- und Hausaufgabenhilfe:
 - o Sämtliche Fächer außer Italienisch und Englisch
- Preis: 12€ pro 60 min
- Über mich:
 - o Name: Julian Torggler
 - Schüler des Klassischen Gymnasiums Vinzentinum
 - o Alter: 15



Bei Interesse und für weitere Informationen kontaktieren Sie mich bitte unter der Nummer +39 348 285 0083.





EINKÄUFER IN GESUCHT

Du kannst mit Zahlen und Menschen umgehen? Dann melde Dich! Baufirma Schweigkofler in Kollmann/Barbian, Eisacktal.

schweigkofler.it/karriere T 0471 654085

Jobs am Bau

KIMM ZU INS INS TEAM

Baufirma Schweigkofler. Eine 80köpfige Leidenschaft für verschiedenste Bauprojekte. Möchtest auch Du mit uns weiter wachsen? Dann melde dich!

schweigkofler.it/karriere T 0471 654085





Wir sind eines der führenden Unternehmen in der Entsorgung/Behandlung von flüssigen Abfällen in Norditalien, sowie im Handel von Brenn- und Kraftstoffen in Südtirol. Zur Verstärkung unserer Unternehmensgruppe suchen wir in Vahrn Mitarbeiter für die Bereiche:

- >> Verwaltung (m/w auch Teilzeit)
- >> Verwaltungsleitung (m/w)
- >> Vertrieb (m/w)
- >> Disposition (m/w)
- >> LKW-Fahrer (m/w)
- >> Service-Fachkraft (m/w)

Interesse?

Informationen & detaillierte Stellenbeschreibungen, sowie die Vorteile bei Kostner können bei **jobs@kostner.net** oder unter **0472 979604** angefragt werden. Diskretion ist für uns selbstverständlich!



FÜR UNSERE 4 FREIEN PLÄTZE SUCHEN WIR BUNTE BESETZUNG,

ARBEITE DOCH MIT UNS!



Für die Sommersaison vom 13.04. - 22.11.2022 suchen wir kräftige Unterstützung

- 1 Fntremetier/in
- 1 Patissier/in für die Küche
- Servierfachkräfte evtl. auch nur für Abendservice
 - 1 Rezeptionist/in

WIR BIETEN:

- Angenehme Arbeitsatmosphäre in einem motivierten Team
- Benutzung des Hotel-Fitnessraumes und des Schwimmbades
- $\bullet\,50\%$ Ermäßigung in allen anderen Vitalpina- und Bikehotels
- Verpflegung, Unterkunft und Parkplatz
- Ein angemessenes Gehalt

Wir freuen uns auf Deine Bewerbung. Familie Tauber & Team. t. 0472 855 225 oder t. 335 69 857 54 oder info@unterwirt.com



NEUE PERSPEKTIVE GESUCHT?

Die Südtiroler Volksbank ist eine solide Regionalbank mit über 1.300 Mitarbeitern. Für unsere Filiale in **Feldthurns** suchen wir

KUNDENBERATER*INNEN MIT UND OHNE ERFAHRUNG

Echten Teamplayern bieten wir eine exzellente Ausbildung, individuelle Entwicklungsmöglichkeiten, flexible Arbeitszeiten und umfangreiche Sozialleistungen.

Haben wir Ihr Interesse geweckt?
Wir freuen uns auf Ihre Online-Bewerbung:
www.volksbank.it/de/bank/karriere





IMPRESSUM

s' Feldthurner Blattl

Eintragung am Landesgericht Bozen Nr. 3/2013

Erscheinungsweise: monatlich

Herausgeber und Eigentümer:

Jugendbund Feldthurns

St.-Laurentius-Platz 1

I-39040 Feldthurns

Blattl Feldthurns@hotmail.it

Presserechtlich verantwortlich:

Willy Vontavon (willy.vontavon@brixmedia.it)

Druck: Südtirol Druck, Tscherms

Geben Sie Ihre Beiträge bitte bis **25.04.2022** im TV-Büro ab, wenn möglich digital, oder senden Sie Ihre Beiträge über E-Mail an: **Blattl Feldthurns@hotmail.it.** Danke

Redaktion: Florian Gasser

Layout

Sarah Grunser

Magdalena Baur

Christian Kerschbaumer

Christian Kerschbaumer

Im Internet finden Sie uns unter: www.gemeinde.feldthurns.bz.it

Sie wollen immer up-to-date über das Feldthurner Dorfgeschehen sein und wissen was in der Gemeindestube vor sich geht? Dann besuchen Sie uns doch auf Facebook unter "Feldthurner S`Blattl", wo Sie immer die aktuellesten Mitteilungen, Veranstaltungen und Kleinanzeiger finden können.

Mit freundlicher Unterstützung der Gemeindeverwaltung, des Bildungsausschusses und



